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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Droga stuchowa taczy receptory shuchu z korg shuchowg za posrednictwem

A,
B.
C.
D.

Zadanie 2.

czterech kolejnych neuronow.
sze$ciu kolejnych neuronow.
dwoch kolejnych neuronow.

jednego neuronu.

Refleks swietlny widoczny na blonie bebenkowej znajduje si¢ w kwadrancie

A,
B.
C.
D.

Zadanie 3.

przednio-dolnym.
przednio-gérnym.
tylno-dolnym.
tylno-gornym.

Czynnikiem wplywajacym na powstanie niedostuchu odbiorczego nie jest

A,
B.
C.
D.

Zadanie 4.

nagla ghuchota.

choroba kesonowa.

przerost trzeciego migdatka.

zapalenie opon mézgowo-rdzeniowych,

Pomieszczenie do wykonywania badan audiometrycznych wedtug PN-EN ISO 8253-1 powinno spelnia¢

nastepujace minimalne warunki:

A.

B.

D.

Zadanie 5.

czas poglosu mniejszy lub rowny 0,1 s, pochtanianie wigeksze lub rowne 0.8, poziom zaktocen
nie moze przekracza¢ 2030 dB SPL.

czas poglosu mniejszy lub rowny 0,2 s, pochtanianie wigksze lub rowne 0,8, poziom zaktocen
nie moze przekracza¢ 40 dB SPL.

czas poglosu mniejszy lub rowny 0,1 s, pochtanianie wigksze lub rowne 1, poziom zaklocen
nie moze przekracza¢ 2030 dB SPL.

czas poglosu mniejszy lub rowny 0.3 s, pochtanianie wigksze lub rowne 0.8, poziom zaktocen
nie moze przekracza¢ 10 dB SPL.

Ktora z odpowiedzi najpetniej okresla cel anamnezy z pacjentem niedostyszacym?

A.

B.

Nawigzanie kontaktu z pacjentem, wypytanie pacjenta o rodzing, uzyskanie informacji
o zrodle dochodu.

Rozpoznanie potrzeb pacjenta, poznanie rodziny pacjenta, uzyskanie informacji o chorobach
uszu.

Rozpoznanie potrzeb i oczekiwan pacjenta, poznanie obaw pacjenta, nawigzanie kontaktu

Z pacjentem.
Nawigzanie kontaktu z pacjentem, rozpoznanie potrzeb i oczekiwan pacjenta, poznanie relacji

z sgsiadami.
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Zadanie 6.

Stosowany w audiometrii skrot BOA oznacza

A. audiometri¢ sfowna.

B. otoemisje akustyczna.

C. stuchowe potencjaly wywotane.

D. behawioralng audiometri¢ obserwacyjna.

Zadanie 7.
Typowym bodzcem stosowanym dla TEOAE jest

A. trzask.

B. ton czysty.

C. szum bialy.
D. szum rézowy.

Zadanie 8.

W audiometrii impedancyjnej nie jest mozliwe wykonanie

A. pomiaru podatnosci przewodu stuchowego zewnetrznego i ucha srodkowego.
B. pomiaru odruchu z mig$nia strzemigczkowego.

C. testu trabki stuchowe;.

D. pomiaru DPOAE.

Zadanie 9,

Proba Gellego stuzy ocenie
A. dziatania balonu Politzera.
B. droznosci trabki stuchowe;.

C. odruchu migs$nia strzemigczkowego.
D. ruchomosci strzemiaczka w okienku owalnym.

Zadanie 10,

Podczas badan audiometrycznych w polu swobodnym sa stosowane

A. stroiki.

B. glosniki.

C. stluchawki kostne.

D. elektrody powierzchniowe.

Zadanie 11.

Jezeli w probie SIST liczba wykrytych przyrostow natezenia prezentowanego sygnatu wynosi 80%, to wynik
ten wykazuje na uszkodzenie

A. Slimaka.

B. pozaslimakowe.

C. blony bebenkowe;.

D. kosteczek ucha srodkowego.
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Zadanie 12, '12 j _
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Zadanie 13,

W przypadku pacjenta z obustronng atrezja wlasciwym rozwigzaniem bedzie protezowanie

A. systemem CROS,

B. systemem UNI-CROS.

C. binauralne w systemie otwartym.

D. binauralne na przewodnictwo kostne.

Zadanie 14,

Jednym z podstawowych wskazan do wszczepienia implantu pniowego jest

A. obustronna glhuchota spowodowana uszkodzeniem nerwow stuchowych.
B. uszkodzenie komorek czuciowych slimaka.

C. obustronny niedostuch przewodzeniowy.

D. wysickowe zapalenie ucha srodkowego.

Zadanie 15,

Ktore rozwigzanie techniczne powinno zastosowac si¢ w duzej auli, w ktorej czesto bedg prowadzone zajecia
dla 0s6b z wadami stuchu?

A. System CROS.

B. Sygnalizator swietlny.

C. Petle induktofonicznag.

D. Wytlumienie akustyczne Scian i sufitu.

Zadanie 16.
Natezenie dzwigku fali bezposredniej maleje

A. z kwadratem odleglosci od zrodla.

B. 05 dB przy zmianie odleglos$ci o I m.

C. wprost proporcjonalnie do odlegtosci od jego Zrodta.

D. proporcjonalnie do logarytmu z odleglo$ci od zrodla wyrazonej w metrach.
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Zadanie 17.

Stosowany w akustyce szum rozowy charakteryzuje si¢ widmem, w ktorym amplituda sktadowych
czestotliwosciowych

A. jesttaka sama.

B. rosnie z czestotliwoscig.

C. maleje z czgstotliwoscia.,

D. odpowiada krzywej styszenia ucha.

Zadanie 18.

W celu detekeji tonu o czestotliwosci 250 Hz przez osobe z prawidlowym shuchem niezbedna jest prezentacja
dzwigku o poziomie ci$nienia akustycznego

A. okoto 10 dB mniejszego niz dla tonu o czestotliwosci 1000 Hz
B. okoto 12 dB wiekszego niz dla tonu o czestotliwosci 1000 Hz
C. okolo 36 dB wigkszego niz dla tonu o czgstotliwosci 1000 Hz
D. doktadnie takiego samego jak dla tonu o czgstotliwosci 1000 Hz

Zadanie 19.

Najczesciej uzywanymi mikrofonami pomiarowymi w akustyce sg mikrofony

A. weglowe.

B. pojemnosciowe.

C. piezoelektryczne.

D. magnetoelektryczne.

Zadanie 20.

Dobrze wykonany odlew z ucha musi mie¢ prawidtowo uwidocznione nast¢pujace elementy anatomiczne:

A. antihelix, cymba conchae, crus helicis, tragus.

B. concha, antihelix, helix, membrana tympani.

C. helix, tragus, meatus acusticus externus, antihelix.

D. crus helices, antihelix, tragus, meatus acusticus externus.

Zadanie 21.

Zastosowanie stereolitografii przy produkcji wkladek pozwala poming¢ proces

A. tworzenia negatywu.

B. pobrania odlewu ucha.

C. skanowania odlewu ucha.

D. projektowania ksztattu wktadki.

Zadanie 22.
Charakterystyka czestotliwo$ciowa stuchawki aparatu stuchowego w calym pasmie przenoszenia ma ksztatt

A. czes$ciowo ,,pofalowane;j” linii poziome;.
B. linii stromo narastajace;j.

C. poziomej linii proste;j.

D. linii opadajace;j.
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Zadanie 23.

Aparat stuchowy na przewodnictwo powietrzne wmontowany w oprawki aparatu okularowego jest pod
wzgledem konstrukceji i uzytych elementow najbardziej podobny do aparatu typu

A, ITE

B. CIC

C. BTE

D. BAHA
Zadanie 24.

Jakos¢ sygnalu mowy przetwarzanego przez aparat stuchowy mozna poprawi¢ dzieki zastosowaniu

A. uktadow PC.

B. filtracji pasmowe;j.

C. baterii o wigkszej pojemnosci.

D. mikrofonu wszechkierunkowego.

Zadanie 25.

Przy zastosowaniu stowa 8-bitowego w przetworniku analogowo-cyfrowym aparatu stuchowego liczba
przedziatow poziomow kwantyzacji wynosi

A, 16
B. 32
C. 128
D. 256
Zadanie 26,

Bateria cynkowo-powietrzna ,,13” pozwala na prace przez 143 godziny w aparacie stuchowym pobierajgcym
sredni prad wynoszacy 1,2 mA. Jak dtugo (w przyblizeniu) bedzie ona pracowata w aparacie stuchowym
wymagajacym zasilania pragdem 2 mA?

A. 172 godz.
B. 124 godz.
C. 66 godz.
D. 86 godz.
Zadanie 27.

Podczas sprawdzania aparatu stuchowego w komorze pomiarowej w punkcie odniesienia

jest utrzymywany staly poziom cisnienia akustycznego wynoszacy 77 dB.
jest utrzymywany staty poziom cisnienia akustycznego wymagany dla danego pomiaru.
poziom ci$nienia akustycznego zmienia si¢ wraz ze zmiana czg¢stotliwosci pomiarowe;.

Saowp»

poziom ci$nienia akustycznego w trakcie trwania danego pomiaru jest zwigkszany o 5 dB dla
kazdej kolejnej oktawy.
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Zadanie 28.

Podczas sprawdzania aparatu stuchowego w komorze pomiarowej jego wyjscie akustyczne dotacza sie do

A, zrodla dzwicku.

B. adaptera baterii.

C. otworu w komorze pomiarowe;j.
D. odpowiedniego sprzggacza,

Zadanie 29.

Aby zastosowac system wspomagajacy styszenie FM, aparat stuchowy musi mie¢

A,  wlacznik,

B. regulator gtosnosci.

C. mikrofon kierunkowy.

D. bezposrednie wejscie audio.

Zadanie 30.

Implant slimakowy to rodzaj elektronicznej pomocy stuchowej zastepujacy czynnosé
A. pniamozgu.
B. ucha $rodkowego.

C. nerwu shuchowego.
D. ucha wewnetrznego.

Zadanie 31.

Ktory z programow bezposrednio nie stuzy do dopasowywania aparatow stuchowych?

A. OQasis

B. Genie

C. NOAH

D. Connexx
Zadanie 32,

Ktora z wymienionych metod dopasowania aparatow shluchowych jest oparta na percepcji dzwigkow
naturalnych?

A, NAL
B. DSL
C. A-Life
D. Libby
Zadanie 33.

Klient skarzy si¢, ze uzywajac aparatu sluchowego w domu, za glosno styszy stuk naczyn, a po wyjsciu
z domu odczuwa dyskomfort, gdyz zbyt glosno odbiera hatas uliczny. Jakie dzialania nalezy podja¢, aby
poprawié¢ komfort styszenia klienta?

A. Zmniejszy¢ ogolne wzmocnienie aparatu.

B. Zwigkszy¢ MPO w calym pasmie czestotliwosci.

C. Zmniejszy¢ MPO w calym pasmie czgstotliwosci.

D. Zmnigjszy¢ wzmocnienie dla glosnych dzwickow w pasmie niskich czgstotliwosci.
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Zadanie 34,
Wiasciwy rodzaj aparatu stuchowego zalecanego dla dzieci do 4 roku zycia to aparat typu
A. BTE
B. ITC
C. CIC
D. RITE
Zadanie 35.

Zalecany tryb pracy aparatu shuichowego, z ktorego korzysta 3 -letnie dziecko, to tryb

A. zwlaczonym potencjometrem.

B. z wylaczonym systemem kontroli MPO.

C. zaktywnym systemem redukcji sprzgzenia.

D. =z wlaczonym przelacznikiem programow stuchowych.

Zadanie 36.

Ktore z wymienionych narz¢dzi nie jest stosowane w ocenie efektywnosci dopasowania aparatow
stuchowych?

A. Test Langenbecka.

B. Formularz APHAB.
C. Kwestionariusz COSI,
D. Procedura PAL.

Zadanie 37.

Instytucjami dofinansowujacymi zakup aparatow stuchowych sa:
A. NFZ, MOPS, Urzad Skarbowy.
B. NFZ, ZUS, Zaklad pracy.

C. NFZ, MOPS, Fundacje.
D. NFZ, MOPR, ZUS,

Zadanie 38.

Aparat stuchowy wewnatrzuszny kosztuje 2 950 zl. Jakg refundacje¢ otrzyma do jednego aparatu stuchowego
inwalida wojenny?

A. 1050zt
B. 1000 zt
C. 850 zt
D. 800 zt
Zadanie 39,

W jaki sposob nalezy dbac o aparat stuchowy w przypadku nadmiernego pocenia sig?

Stosowac specjalne tabletki czyszczace do aparatu stuchowego.
Osuszac aparat przy pomocy specjalnych kapsut osuszajacych.
Wystawiac na stonce w lecie lub ktas¢ na grzejnik zima.
Rzadziej zaktada¢ aparat sluichowy w gorace dni.

ocaw»
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Zadanie 40.
Pacjent zglosit si¢ do punktu protetycznego, poniewaz jego aparat od kilku dni piszczy. Jakie dziatania

powinien podjac protetyk w pierwszej kolejnosci?

A. Otoskopowa¢ ucho.

B. Wykona¢ badanie stuchu.

C. Wymieni¢ obudowg aparatu shuchowego.

D. Zmniejszy¢ wzmocnienie aparatu stuchowego.
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